

πλέον το νέο όνομά του, μ' ευχαρίστησε το δεχόμενα, με τρυφερότητα που βόλαγε και με δονηρά μ' έστρωμένα το διατηρούσε.

— Ναπολέον Κορυμπιάς ;
— Παρών !...

"Έτσι έγραψα τα πρόματτα, όταν ήρθε νέος λοχαγός να αναλάβει τη διοίκηση του λόχου. Παρούσαξέ τους άνδρες του στη γραμμή, για να τους γνωρίσει. Ο νέος λοχαγός ήταν άγγελος μ' άπτόμενος πόδι. Τόν έβλεπε ο λόχος. Κότταξέ τους στρατιώτες που ήσαν παρατεταγμένοι, σαν να ήταν θεοποιημένοι, και ζητούσε κάτι να βοηθ, για να τους τιμωρήσει. Κατένε στραβωφόρμα κοιτούσε, χαμιά μωρη σκουμά στο νεύρωμα, τίπασε το αντίκαιοτικό, κάτι το μη άλοκότος στρατιωτικό.

"Όταν έγραψε μπροστά στον Ναπολέοντα και τον είδε με μανιωρά και με πομάδες και με φουζωμένια τα μαλλιά, τον ρώτησε μ' έλαλή μεγαλή :

- Και πού εί είσαι, βρω ;
- Στρατιώτης.
- Στρατιώτης είσαι πού ή προματόνα ;
- Στρατιώτης.

— Και πώς εί λένε ;

— Κορυμπιάς....

— Πώς ; Πώς ; Πώς είστε ;

— Κορυμπιάς. Να... Να... Να... Να... , έτραβήσαν ο Ναπολέοντας, που τ' είχε χάσει.

— Καριωπάτας Ναπολέον του 'Αλεξάνδρου, διάδοχον ή έπαλοζίας.

— Κ' είναι που λέει «Κορυμπιάς»... φώναξε ο λοχαγός. Μουφ, φαίνα το λοχαγού σου κοροϊδόνεις ;... Άσπια, σ'όχο μέρες κοροϊδία, αυτό το κήνος, για να μιάη τ' όνομά του !...

"Ο στρατιώτης Καριωπάτας Ναπολέον του 'Αλεξάνδρου, Έλληνα και Χριστιανός ορθόδοξος, ξεκινούν την κοροϊδία του, δεν ήξερε τί να πύ με πούτον τον Έλληνα στρατό...

"Όταν λέει το όλημο το όνομα, τον τιμωρούν με τριών ήμερών φυλάκιση και όταν λέει ξεκίνο που του δούσα στον στρατό, τον τιμωρούν με άστειρωρον τούτηρη αίστηράν !...

Τί όνομα θά έγραφε να πύ ;
Μήπως της μοιάς του !...

ΣΤΑΜ. ΣΤΑΜ.

ΑΠΟ ΤΟ ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ

ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ

Είνε γνωστόν, ότι στο "Άγιον Όρος άπαγορεύεται άσπύροξ ή είσοδος σέ γυναίκες. Η άπαταξί αυτή ήρτάται πριν από πολλούς αιώνας και τησεται με φαντασικό από τους κάλογορους.

Αναφέρεται μάλιστα, ότι κάποτε ζήτησε την άδεια να έπισκεφθί το "Άγιον Όρος ή άποσταχίτρια Πλάκωδα, κόρη του Θεοδοσίου και αδελφή του 'Αραδίου, αλλά ούτε σ' αυτή δεν επέστρεφαν την είσοδο οι άσπύροι πασιφάροι φρονήρι.

"Άλλη μια φορά πάλι πού έβγαζε μ' άποδοχάστρον στίξ Καριόξ μεριόξ γυναίκες Φράγασσες, οι μοναχή τις έδιωξαν, κινηρώνοντας με τη σιδηρά ράβδο του 'Αθανασίου, με την οποία λέγεται ότι ο άγιος αυτός έβγαξε τή διαμόνη άπ' την κοιλιά των κάλογορον !

"Άλλοτε, ή άπαγορεύσει αυτή δεν ίσχυε μόνο για τις γυναίκες, αλλά και για τους νέους, που δεν είχαν ργάλει άζόμια γένεια. Ο βασιλιάς μάλιστα Παύλος Ραγκωβάς, ο κτήτωρ της μονής του "Άγιου Πάυλου, ο όποιος πέθανε τη ζωή του σ' αυτή, έπειδή ήταν σπακός, διέταξε, μετά τον θάνατόν του, να τόν θάψουν έξω από την περιοχή του "Άγιου Όρους.

Η όνομασία της περιφέρειου μονής του Βασιλαιδίου λέγεται, ότι όφεταιται στο έξής γεγονός. "Όταν ο αυτοκράτωρ 'Αραδίος ήταν μονάξια τεσάφορον χρόνων και επέστρεψε από την 'Ιταλία, τó πλοίο του γινάφησε στο ταξείδι, αλλά ο ίδιος εσώθη. Στο μέρος λοιπόν στο όποιο βρέθηκε ο τετρατής ναυαγός έβγαξε να ύπαρχη ένας βάτος και εκεί ο πατέρας του έχτισε από εύγνωμοσύνη ένα μοναστήρι, την Μονή του Βασιλαιδίου.

ΣΟΦΑ ΔΟΓΜΑ

Φύλαξε την άγάτη στα βάθη της καρδιάς σου, γιατί μόλις τή βγάλεις, θά ξεσπάσθ. Βοατοού

Εξολώτερο είναι να συναντήσθ κανείς την τύχη παρ' ή την συγκρατήσθ.

Μινούκιος

ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

ΟΝΕΙΡΑ ΠΟΥ ΒΓΑΙΝΟΥΝ ΑΛΕΘΙΝΑ

Τί άναφέρουν οι άρχαιες συγγραφές. Πώς έτυφλώθηκε ή Κερνήλιος Ρευφίνας. Πώς σπουδάσε γίαιρος ο 'Ιακίνθος. Τί έσημασε τó λιοντάρι που νεύρευθηκε ή 'Αγαρίστη. Τά όνειρα της 'Ολυμπιάδας και του Φίλιππου. Πώς έσωσε ο Μένους 'Αλεξάνδρος τó φέλι του, κ.τ.λ.

Η 'Ιστορία αναφέρει πολλά παραδείγματα ανθρώπων που είδαν όνειρα, τα όποια έπραγματοποιήθηκαν.

"Ο 'Ιπποκράτης, π.χ., γράφει κάπου ότι μερικά όνειρα του που είδαν στον ύπνο του, πώς ήσαν καθάρσια, όταν έβλεπτομα κτελλήθησαν από... κορυμμάτα !...

"Ο Κορνήλιος Ρευφίνας, κατά τή μαρτυρία του Ρωμαίου ιστορικού Πλάσιου, όνειρευθηκε κάποτε ότι έτυφλώθηκε και άμα ξύτηνε, βρέθηκε τυφλός, γιατί έντοματάξ είχε προσκολληθεί από άμαύροση.

"Ο αρχιτέκτων της Περγάμου, Νίκων, είδε στο όνειρό του, ότι έγραφε να σκευάσθ το γού του ίατρικου και ακολουθήσε αυτή την συμβουλή. "Έτσι ή 'Ελλάξ άπέκτησε μια άσ' τή κορυμμάξ της ίατρικής έπιστήμης, τον άθάνατο Γαλιόνο.

"Ο Γαλιόνος κάλυ που πιστεύει μ' ο ίδιος στα προφητικά όνειρα, αναφέρει ότι κάποτε σκευάσθησε τή έπιση όνειρο πώς τó ένα του πόδι ξύλασε. Πράγματι δέ, ύστερα από λίγες ήμερες, το μέλος αυτό του σώματός του προσεβλήθη από παράλυση.

"Ο ίδιος ο Γαλιόνος, όταν είχε κάποτε ένα μεγάλο πόνο στο στήθος του, είδε στον ύπνο του τον 'Ασκληπίο, ο όποιος τόν συμβούλεψε μ' άναλή μια άσθηρία του δεξί ή του γαυρού, μετ'είξ του άγκυλά και του μεγάλου δαχτύλου, για να μιάη καλά. Τό έβγαξε αυτό άσπύρος όταν ξύτηνε μ' έτσι γινάθησε πράγματι.

Η 'Αγαρίστη ή μητέρα του Ηερωδίου, μά βοάδρα όνειρευθηκε πώς έγίνονσε ένα λιοντάρι και μετά λίγες ήμερες έβγαξε στον κόρφο τόν όνομαστο ήμερα και πολιτικό τής αρχιούτητος.

"Ο Πλούταρχος αναφέρει, ότι κατά τó χτίσιμο τόν Ηεροπολείου, κάποιος έργάτης, ύπανότατος, έβγαξε από γαυρό ύφος και τραυματίστηκε σοβαρότατα. Οι γαυροί που τον έξήλασαν, έδηλώσαν πώς ήταν άδύνατον να γίνωσθ. Άλλά ο Ηερωδής είδε τó ίδιο βράδι στον ύπνο του τή θεά 'Αθηνά, ή όποια του έδωσε μια όραμένη συνταγή προς θεράπειαν του έργάτη.

"Ο Ηερωδής ακολουθήσε τή συμβουλή της θεάς, έβγαξε τó σκευάσθ φάρμακο και κατόρθωσε να σώμει καλά τόν έργάτη. Κατόν αυτό δέ έστρεψε να κάμει μικροί σέ έργάτης ένα άγαλιμα άμειρωμένο στην 'Αθηνά 'Υγεία.

Η 'Ολυμπιάς, ή μητέρα του Μ. 'Αλεξάνδρου, την προτεροαία του γάμου της με τόν Φίλιππο, είδε στον ύπνο της ότι τή χτίσιος κτερονών στην κοιλιά, άπ' την όποια ξεπετάχτηκε μια μεγάλη φωτιά.

"Επίσης, καθώς αναφέρει ο Πλούταρχος, και ο Φίλιππος είδε σ' όνειρό του, την ήμερα του γάμου του, ότι έσυράφειξ την κοιλιά της σκεύου του με μια σφαγήδα που είχε τó σχημα λιονταριού.

Και τά δυο αυτά όνειρα βγήκαν αληθινά, γιατί προηπούσαν την γέννηση του Μ. 'Αλεξάνδρου.

"Όταν ο Μ. 'Αλεξάνδρος πολεμούσε με τόν στρατό του στίξ 'Ινδίες, ο φίλος του Πολεμιάς έπληρώθηκε και μάλιστα θάναται, γιατί τó βέλι των έχθρον ήσαν δηλητηριασμένα.

"Ο Μ. 'Αλεξάνδρος, κατόν αυτό, κατελήθη από μεγάλη στενοχωρία και δεν ήξερε με πούον σπόρο να γίνωσθ το φίλο του από τó θάνατο. Μιά νύχτα τέλος παρουσιάζτηκε σ' όνειρό του ένας άνθρωπος, ο όποιος τόν έδειξε τή ρίζα ενός φυτού και τόν έσυβούλεψε να τρώη μ' αυτή την πληγή του Πολεμιάου.

"Ο Μ. 'Αλεξάνδρος, μόλις ξύτηνε, ζήτησε τó θαυματουργό φυτό, τó όποιο ύπρχε εκεί σέ μεγάλη άφθονία, και κατόρθωσε μ' αυτό να σωση τή ζωή του κινδυνεύοντος τραυματίου.

Κατά τή μαρτυρία του Πανουαίου, ο Σωκράτης όνειρευθηκε κάποτε, ότι ένας μικρός κίρκος πέταξε από ένα βούτ' τής 'Αχαθίμης, πήγε και κάθησε στή γονάτα που και κατόν έπέταξε στον όφρανό, μαγειρώντας θεούς και ανθρώπους με τή λαλιά του.

Ένώ ο Σωκράτης διαργόνε τον άλλη μέρα τ' όνειρό που ένόμιον μεγάλο άκροατήριον, την ίδια όρα έβγαξε νύχταξ άπ' τó πρόσωπό του την έκαταιη κορυμμάξ και είπε στους παριστάμενους :

— Αύτός, φίλοι μου, είναι ο μικρός κίρκος που πέταξε από την 'Αχαθίμια !

